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Εκπρόσωπος Αρχιεπισκοπής Κύπρου: Τον 
Σεπτέμβριο αναμένεται η εκλογή νέου 
Μητροπολίτη Πάφου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Τον Σεπτέμβριο αναμένεται να διεξαχθεί η εκλογική διαδικασία 
για ανάδειξη νέου Μητροπολίτη Πάφου, δήλωσε στο ΚΥΠΕ, ο 
θεολόγος και εκπρόσωπος της Αρχιεπισκοπής Κύπρου, 
Χριστάκης Ευσταθίου.

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση, ο κ. Ευσταθίου είπε πως αναμένεται να μεταβεί 
αυτή την εβδομάδα στην Πάφο, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος και 
Τοποτηρητής του Μητροπολιτικού Θρόνου της Πάφου, να δει τα πράγματα από 
κοντά και να χειριστεί κυρίως τις πιεστικές καταστάσεις που χρήζουν άμεσης 
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αντιμετώπισης είτε σε επίπεδο υπογραφών είτε σε επίπεδο ακόμα και 
αποκατάστασης κάποιων πραγμάτων, για τα οποία υπήρξαν και καταγγελίες.

Από εκεί και πέρα, συνέχισε ο κ. Ευσταθίου, χρονικά μετατίθεται η εκλογική 
διαδικασία για νέο Μητροπολίτη και οι εκτιμήσεις που υπάρχουν είναι πως πάει 
περί το Σεπτέμβριο.

Ερωτηθείς για ποιο λόγο μετατίθεται χρονικά η εκλογική διαδικασία, ο κ. 
Ευσταθίου είπε ότι είναι για να αντιμετωπιστούν τα πιεστικά θέματα που υπάρχουν 
στην Μητρόπολη Πάφου και δεδομένου ότι μεσολαβεί καλοκαιρινή περίοδος, 
«υπολογίζουμε βέβαια ότι είναι εκεί (η χρονική περίοδος)».

«Ο ίδιος ο Μακαριώτατος απλώς λέει ότι θα πάμε μάλλον πιο κάτω και έχει έτσι 
ευχέρεια, εφόσον θα ενημερώσει σχετικά και την Ιερά Σύνοδο. Έχει τακτική 
συνεδρία στις 23 Ιουνίου η Ιερά Σύνοδος. Οπόταν πιστεύω ότι είναι μία ευκαιρία να 
ενημερώσει σχετικά και πλήρως τους Συνοδικούς», σημείωσε.

Σε παρατήρηση αν είναι η Ιερά Σύνοδος που θα αποφασίσει την ακριβή ημερομηνία 
διεξαγωγής της εκλογικής διαδικασίας για ανάδειξη νέου Μητροπολίτη Πάφου, ο 
κ. Ευσταθίου είπε ότι μπορεί να υπάρξουν εκεί συζητήσεις, να υπάρξει ένας 
διάλογος για να κριθεί πότε είναι πρέπον και φρόνιμο να κινηθεί η όλη διαδικασία, 
«η οποία από τη στιγμή που θα κινηθεί, μιλάμε ότι εφαρμόζονται και τηρούνται τα 
προβλεπόμενα χρονοδιαγράμματα, που σε αυτή την περίπτωση είναι από την ώρα 
που θα σταλούν οι δύο εγκύκλιοι».

«Ποιες είναι οι δύο εγκύκλιοι;. Η πρώτη είναι προς τους εφημέριους για να 
ετοιμάσουν τους εκλογικούς καταλόγους, με βάση την επικαιροποίηση των 
στοιχείων και των δεδομένων, ψηφίζουν 18 και άνω και δικαιούνται να ψηφίσουν 



όσοι διέμεναν σε μια ενορία, μιλούμε πάντα της Πάφου, τουλάχιστον για ένα έτος 
και πάνω. Δηλαδή να μην πήγαν εκεί τους τελευταίους 6 μήνες, κλπ. Θα 
ετοιμαστούν οι κατάλογοι», είπε.

Και μια δεύτερη εγκύκλιος από τον Τοποτηρητή και πάλι, πρόσθεσε, «θα καθορίζει 
την ακριβή ημερομηνία για διεξαγωγή της εκλογής για ανάδειξη του λεγόμενου 
τριπροσώπου. Ποια Κυριακή θα γίνει αυτό. Και εκεί θα προσέλθει ο κόσμος να 
ψηφίσει και τα 3 πρόσωπα που θα εκλεγούν, θα περάσουν στην τελική φάση της 
διαδικασίας που είναι η σύγκληση και πάλι της Ιεράς Συνόδου για να επιλέξει από 
τα τρία πρόσωπα το ένα».

Σε ερώτηση σχετικές με τις διαμαρτυρίες που γίνονται, ο κ. Ευσταθίου είπε ότι 
είναι δικαίωμα του οποιουδήποτε να εκφράζεται.

«Βέβαια σε κάποιες περιπτώσεις, αυτό που στεναχωρεί εμένα προσωπικά είναι ο 
φανατισμός και θα ήταν καλύτερα κάτω από ένα νηφάλιο και ήρεμο κλίμα. 
Άλλωστε για αυτό μίλησε και ο ίδιος ο Τυχικός στις πρώτες του δηλώσεις μετά τις 
εξελίξεις αυτές. Κάτω από ένα τέτοιο κλίμα, πιστεύω, το πεδίο του διαλόγου δεν 
τελειώνει ποτέ, μπορεί κάποιος να συζητήσει κάποια πράγματα και να εκθέσει την 
άποψη του», ανέφερε.

«Αλλά με τέτοιο φανατισμό που πολλές φορές βλέπουμε, πιστεύω ότι 
δημιουργούνται μάλλον εντάσεις και οδηγούμαστε, πιστεύω, σε μια κατάσταση 
σίγουρα που δεν περιποιεί τιμή για τα επίπεδα που θέλουμε να κρατούμε», 
σημείωσε.

Ερωτηθείς τελικά θα γίνει με τον έκπτωτo Μητροπολίτη Τυχικό, ο κ. Ευσταθίου 
είπε ότι πιστεύει ότι η μπάλα είναι στα δικά του πόδια, με την έννοια ότι πρέπει να 
αποκηρύξει τις αποτειχιστικές τάσεις, «που φαίνεται να ήταν και ο κύριος λόγος 
που έγειρε την πλάστιγγα υπέρ της συγκεκριμένης απόφασης για να προχωρήσουν 
τα πράγματα και να πάρει θέση ως Επίσκοπος πλέον».

«Αλλά δεν ξέρω κατά πόσον και ο ίδιος ο Αρχιεπίσκοπος αν δει ότι δεν έχει 
οποιαδήποτε ανταπόκριση, αν θα επιδιώξει μια επικοινωνία μαζί του για να 
ξεκαθαριστεί και αυτό το ζήτημα, που εν πάση περιπτώσει εάν δεν γίνει αυτό, πάλι 
έχει κάποιο ζήτημα για την Ιερά Σύνοδο, η οποία θα πρέπει να ξανά δει το θέμα, με 
δεδομένο πλέον ότι πιθανόν να μην γίνει αυτή η ομολογία, που πιστεύω τελικά, 
έτσι και ελπίζω, ότι θα γίνει», πρόσθεσε.

Σε παρατήρηση αν θεωρεί ότι όλα θα ξεκαθαρίσουν στην επόμενη Τακτική 
συνεδρία της Ιεράς Συνόδου, ο κ. Ευσταθίου είπε ότι πιστεύει πως είναι μια 
ευκαιρία να ξεκαθαρίσουν και όλα τα ζητήματα που παραμένουν ή που πηγάζουν 



από αυτή την απόφαση.

Απαντώντας σε ερώτηση, ο κ. Ευσταθίου είπε ότι πιστεύει ότι «ο οποιοσδήποτε 
διάλογος που επιδιώκουν κάποιοι να γίνει, μπορεί να γίνει σε πιο ήρεμα πλαίσια και 
χωρίς κυρίως υβριστικές διαθέσεις ή μέσα σε ένα κλίμα φανατισμού, κλπ».

«Πιστεύω ότι μπορεί να υπάρξει και συνεννόηση με την έννοια ότι μπορούν να 
διευκρινιστούν κάποια πράγματα ακόμα καλύτερα, διότι κάποιοι θέτουν κάποια 
ζητήματα για τα οποία ακριβώς δόθηκαν και δίνονται οι οποιοσδήποτε εξηγήσεις 
και ερμηνείες», κατέληξε.
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